



PARLAMENT ČESKÉ REPUBLIKY
Poslanecká sněmovna

Ing. Jan Bartošek

Místopředseda Poslanecké sněmovny

Sněmovní 176/4
118 26 Praha 1 – Malá Strana

Ve spolupráci s Odborem protidrogové politiky Úřadu vlády ČR a Klinikou adiktologie

Pozvánka na seminář

„Prevence rizikového chování mládeže nejen ve škole“ 10. dubna od 10:00 do 13:00

Poslanecká sněmovna (Sněmovní 176/4)

Sál Státních akt

10:00 – 10:15 Prevence jako systém: Co vlastně prevence je a kde probíhá?

prof. Mgr. Roman Gabrhelík, Ph.D., Klinika adiktologie 1. LF UK a VFN v Praze

Prevence není jednorázový program, ale komplexní systém. Probíhá v různých prostředích – ve škole, v rodině, na pracovišti, v komunitě, v médiích. V neposlední řadě preventivní působení prostředí na lidské chování tzv. enviromentální prevence je faktor, jehož potenciál je často opomíjen.

10:15 – 10:55 Prevence jako systém: Co to znamená v praxi?

Krátké 5 min. představení praktických příkladů prevence v jednotlivých prostředích v podmínkách ČR.

- Enviromentální prevence
Odbor protidrogové politiky, Úřad vlády České republiky
- Prevence na pracovišti
PhDr. Miroslav Barták, Ph.D., Klinika adiktologie 1. LF UK a VFN v Praze
- Prevence v rodinách

*PhDr. Lucie Myšková, Ph.D., Centrum sociálních služeb Praha
a ambulance klinické psychologie PSYCHO PORT, s.r.o.*

- Prevence na úrovni komunity

*Mgr. et Mgr. Elizabeth Nováková, Klinika adiktologie 1. LF UK a VFN
v Praze*

- Mediální prevence

Josef Petr, Suchej únor, z. ú.

10:55 – 11:10 **Preventivní infrastruktura v České republice: Systémové propojení a podpora v praxi, nejen školské prevence**

prof. PhDr. Michal Mioviský, Ph.D., Klinika adiktologie 1. LF UK a VFN v Praze

Je potřeba vytvořit celonárodní platformu pro prevenci a přistupovat k ní komplexně. Jak efektivně propojit různé složky prevence a zajistit jejich dlouhodobou udržitelnost?

11:15 – 11:30 **Indikovaná prevence: Akční plán koncepce dorostové péče v adiktologii**

Mgr. Tomáš Jandáč, Ph.D. sekce Dětské a dorostové adiktologie Společnosti pro návykové nemoci ČLS JEP

Na jaře minulého roku Rada vlády pro koordinaci politiky v oblasti závislostí schválila koncepci dorostové péče v adiktologii, ke které je vytvářen akční plán. Jaké jsou jeho hlavní cíle a konkrétní kroky k realizaci? Jak zajistit, aby jeho implementace proběhla hladce a efektivně?

11:30 – 12:00 Přestávka

12:00 – 12:15 **Nové trendy v prevenci a jejich rizika v digitální době**

prof. Mgr. Roman Gabrhelík, Ph.D., Klinika adiktologie 1. LF UK a VFN v Praze

Pandemie covidu-19 negativně ovlivnila psychickou odolnost společnosti, do oblasti prevence však přinesla i pozitiva. Urychlila digitalizaci prevence a přinesla nové trendy a přístupy. Jaké jsou přínosy těchto inovací a kde naopak hrozí rizika? Jak zajistit, aby digitální prevence byla efektivní a dostupná?

12:15 – 12:30 **Aktuální problémy dětí a škol: Pohled praktika**

PhDr. Lenka Skácelová, psycholožka, Odborná společnost pro prevenci rizikového chování a Pedagogicko psychologická poradna Brno

S jakými problémy se aktuálně obrací děti a školy na odborné pracovníky v oblasti prevence?

12:30 – 13:00 **Diskuze: Co dál Česká republika, stačí Ti to, co máme?**

Moderovaná diskuze s odborníky, politiky a zástupci státní správy o výzvách a příležitostech komplexního uchopení prevence v ČR.